

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Обработке льна — военные темпы!

Десятки передовых колхозов района закончили выполнение плана сдачи льноволокна государству и приступили к сверхплановой сдаче. На обработке льна многие колхозники показывают высокие образцы работы, перевыполняя изо дня в день нормы выработки на 200—300 процентов.

Но несмотря на успехи, достигнутые передовыми колхозами, в целом по району обработка льна и сдача льноволокна государству проходят неудовлетворительно. Многие колхозы района до сих пор в сдаче льноволокна еще не приступили. Так, например, в Н-Успенском сельсовете не приступили к сдаче льноволокна 11 колхозов, в Галкинском сельсовете 6 колхозов, в Катунинском 6, в Бельшевском 6, в Проновском 6, в Скулябинском 3.

В чем причины такого позорного отставания со сдачей льноволокна государству? В том, что руководители этих сельсоветов и колхозов не возглавили производственный подъем масс, пустили обработку льна и сдачу льноволокна государству на самотек, по существу самоустранились от руководства этим важнейшим участком работы. В разгар обработки льна льнообрабатывающие машины простаивают, а беспечные руководители ломают себе голову над тем, как ускорить обработку льна. Льнотрепальные машины простаивают в Хуторах, в Мошкине, в Волинцах, в Верховском промколхозе и в ряде других мест.

Надо круто поднять темпы обработки льна и сдачи льноволокна государству. Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозы района взяли на себя обязательство обработку и сдачу льноволокна государству закончить к XXV годовщине Октябрьской социалистической революции. До этой знаменательной даты остались считанные дни. Чтобы выполнить взятые обязательства, необходимо по-боевому организовать обработку льна и не допускать ни малейшей задержки в сдаче льноволокна государству. Днем и ночью на льноульнях должна идти напряженная работа, днем и ночью льнообрабатывающие машины должны работать с максимальной нагрузкой, изо дня в день должна расти производительность труда льноводок, обрабатывающих лен вручную.

Райком ВКП(б) обязал первичные парторганизации и сельские советы установить для каждого колхоза пятидневные задания по обработке льна и сдаче льноволокна государству. Важно, чтобы эти задания были не на бумаге, существовали не для формы, а выполнялись точно, в срок.

Льноволокно имеет важное оборонное значение. Тот, кто допускает задержку со сдачей льноволокна государству — наносит ущерб родине и фронту. Разоблачать надо таких руководителей и сурово наказывать. Все колхозы района могут и должны к XXV годовщине Октябрьской социалистической революции закончить выполнение плана сдачи льноволокна государству.

Строжайше экономить топливо!

Каждый сбереженный кубометр дров помогает увеличить выпуск оружия и боеприпасов для фронта

Экономлю топливо

Непервый год работаю я кочегаром. Надо сказать, что эта работа требует большого старания и умения. Бывает так, что с виду как-будто все в порядке, а на самом деле могут произойти большие недоразумения. Возьмем, к примеру, такой случай. Кочегар, чтобы меньше сечь дров, недобросовестно отнесется к сдаче смены. Топку он сдаст незамурованной, объясняя это тем, что производству, якобы, не требуется пар. На самом же деле пар берут на варку. В результате приняв такую топку не только перерасходует дрова, но и снизит давление пара. Аналогичных примеров в нашей работе много.

Мы должны экономить топливо, но это нужно делать умело, без ущерба производству. Если работать так, как учат нас специалисты, то и на нашем, устаревшем оборудовании, можно сэкономить много топлива. У меня почти каждую смену выполняется норма, при этом я добиваюсь экономии топлива. За смену экономлю не меньше 1,5—2 кубометров дров. За декаду это составит самое малое 15 кубометров, а за месяц—45 кубометров. Такая экономия для производства необходима.

Немаловажный вопрос подготовка себе смены. Я взял на себя обязательство обучить двух помощников и это обязательство я стараюсь выполнять. Под моим руководством работают кочегары Н. Зарубин и Б. Дербенев. Одного из них—Н. Зарубина я уже подготовил. Теперь он переведен в старшие кочегары.

О подготовке себе хорошей смены должен подумать каждый кочегар.

В. Свитков,
кочегар.

Кочегары! экономно расходуйте

уголь, торф, дрова!

Старайтесь при
наименьших
затратах топлива
давать
больше энергии
предприятиям!



Доверие оправдаю

Год назад я впервые пришел на спиртозавод. Сначала работал ганцеваром, а потом помощником кочегара. Таким образом, до перехода в кочегарку я уже в основном познакомился с заводом.

Вначале мне показалось все очень просто и я представлял эту работу так: стой и бросай дрова в топку. Но стоило мне ближе познакомиться с работой и я убедился, что это совсем не так просто, как я представлял, что нужно знать не только свои обязанности, но и уметь разбираться в процессе горения.

Первое время мне не понятно было почему у кочегара Свиткова всегда пар есть и дров меньше идет. В процессе работы т. Свитков постепенно и настойчиво передавал мне свои знания и добился того, что я стал работать самостоятельно. Не очень давно дирекция завода перевела меня в кочегары. Это доверие я постараюсь оправдать своей честной работой на производстве.

Н. Зарубин,
кочегар.

Не берегут дрова и электроэнергию

В условиях военного времени каждый кубометр сэкономленного топлива и киловатт электроэнергии—есть прямая помощь фронту, есть удар по врагу. Меньше расходовать топлива и электроэнергии, а больше выпускать продукции—вот железный закон военного времени.

Между тем, в артели «Лесоруб-деревообделочник» топливо и электроэнергию расходуют расточительно. При годовом фонде расхода топлива и электроэнергии для собственных производственных нужд в 30.000 рублей за 8 месяцев в артели израсходовано топлива на 55.173 рубля. До конца года осталось еще несколько месяцев, а в артели намного перерасходовав годовой запас дров. Одна из причин пережога топлива—небрежное отношение отдельных кочегаров к своим обязанностям. Дрова закладываются в топку неравномерно, что увеличивает

расход дров и снижает получение пара. Кочегары Распопов и Пеледов не всегда следят за нормальной загрузкой топок дровами.

Правление артели (председатель т. Гуревич) до сих пор, несмотря на неоднократные указания межлеспромсоюза, не установило норм расходования топлива за смену. Здесь не развернуто среди кочегаров социалистическое соревнование за экономное расходование топлива и не введена премиальная оплата кочегарам за экономию топлива.

Еще более разительны факты в расходовании электроэнергии. Электроэнергию расходуют прямо-таки варварски. Продолжительное время в квартирах ряда работников артели горели лампы по 100 свечей. Имеется много случаев, когда в квартирах и в конторе свет не гасится круглые сутки без малейших на это надобностей. Такие роскоши

Излишняя трата топлива

—Мы живем в лесу, дров жалеть нечего,—заявляют руководители Пахтусихинского промколхоза, не понимая того, что на заготовку и вывозку дров, при их расточительном расходовании, необходимо отрывать от других очень важных работ рабочую и тягловую силу.

Из-за чего в Пахтусихинском промколхозе допускается пережог топлива? Прежде всего из-за того, что дрова заготавливаются несвоевременно, просушивать их, как следует, не успевают, а сырых дров в топку идет гораздо больше, чем сухих. Кроме того, кочегары во время работы несвоевременно шуруют дрова. Положат дрова в топку и к ней не подходят до тех пор, пока они полностью не сгорят.

И, наконец, излишняя трата дров получается из-за того, что колоды пропускают воздух, что уменьшает выход готовой продукции. Тщательно отремонтировать их—затраты на это не большие, а за год за счет этого можно сэкономить десятки кубометров дров.

Имеют большой пережог дров промколхозы Пахтусихинский, Березниковский, Ивняжский и ряд других. Так, например, из одного кубометра дров можно получить 3,5 кг спирта, а в Березниковском, Ивняжском и в ряде других промколхозов получают только по 1,7 кг., а в Пахтусихинском промколхозе и того меньше—0,63 кг.

Одной из главных причин пережога топлива—плохое качество дров, вызванное несвоевременной их заготовкой, а также несвоевременная шуровка во время сухой перегонки дров.

Чтобы снизить расход топлива, необходимо обеспечить своевременную заготовку и вывозку дров.

В. Пестрикова.

В райкоме ВКП(б)

Райком ВКП(б) обсудил вопрос «О ходе первичной обработки льна и заготовках льноволокна». Райком ВКП(б) отметил, что первичная обработка льна и сдача льноволокна государству проходит неудовлетворительно. На 25 октября план льнозаготовок в целом по району выполнен только на 11,2 процента. Особенно медленно развертывают обработку льна и сдачу льноволокна государству такие сельсоветы, как Н-Успенский, выполнивший план сдачи льноволокна на 0,6 процента, Кр-Прудский—на 0,7 процента, Проновский—на 0,9 процента, Бельшевский—на 1,2 процента, Вознесенский—на 1,3 процента.

В отдельных колхозах района (Степиха, Токариха, Н-Успенского сельсовета, Чудиха, Березники, Катунинского сельсовета, и ряд других) не закончен подъем льна со стлещ.

В ряде колхозов до сих пор не установлены новые нормы выработки, рекомендованные обкомом ВКП(б). Так, например, в Калининском колхозе, Хуторского сельсовета, в Кривцовском колхозе, Волинского сельсовета, на трепке льна вручную установлена норма 8 кг. вместо 10—12 кг., рекомендованных обкомом ВКП(б).

Имеются факты, когда в отдельных колхозах (М.-Микриха, Гаушка и т. д.) решение бюро обкома ВКП(б) «О первичной обработке и заготовках льна и конопли в 1942 году» не обсуждалось даже на общеколхозных собраниях, что свидетельствует о безответственном отношении ряда руководителей колхозов и сельсоветов к первичной обработке льна и сдаче льноволокна государству.

Бюро райкома ВКП(б) постановило:

1. Обязать первичные парторганизации и сельсоветы в ближайшие 3—4 дня полностью закончить подъем льна со стлещ и обеспечить организованную обработку льна во всех колхозах. Установить каждому колхозу пятидневные задания по обработке льна и сдаче льноволокна государству, не допуская ни малейшего разрыва между мятьем, трепкой и сдачей льноволокна государству.

2. В трехдневный срок во всех колхозах, где это не сделано, обсудить решение обкома ВКП(б) от 18 сентября и рекомендовать установить нормы выработки, рекомендованные обкомом ВКП(б).

3. Выделить во всех колхозах лучших колхозников на обработку льна, широко развернув между ними социалистическое соревнование за повышение номерности волокна и перевыполнение норм выработок каждой колхозницей.

4. Обязать сельские советы и первичные парторганизации установить повседневный контроль за работой льнообрабатывающих машин, принимая все меры к тому, чтобы все льнообрабатывающие машины работали круглоосуточно.

5. Отметив неудовлетворительную сдачу льноволокна государству, райком ВКП(б) обязал руководителей первичных парторганизаций, сельсоветов и колхозов немедленно ликвидировать отставание со сдачей льноволокна и обеспечить выполнение льнозаготовок каждым колхозом к 7 ноября 1942 года.

Кантарович.

